
SCENARIUSZ ZAJĘĆ W GRUPIE 5-6 LATKÓW 

Prowadząca: mgr Dominikę Łagowską 

Temat: „O Zimie wiem już wszystko” 

Data: 14.12.2023 r. 

Cele główne: 

• utrwalenie wiadomości na temat charakterystycznych cech zimy 

• rozwijanie logicznego myślenia 

• rozwijanie koordynacji wzrokowo-ruchowej 

• doskonalenie liczenia w zakresie 1-10 

Cele operacyjne: 

• zna charakterystyczne cechy zimy oraz sporty zimowe 

• potrafi odgadywać zagadki obrazkowe związane z tematyką zimy 

• bierze aktywny udział w zajęciach 

• zgodnie współdziała w grupie 

• koncentruje się na wykonywanych zadaniach 

Metody pracy: 

• słowna 

• oglądowa 

• czynna 

Formy pracy: 

• indywidualna 

• zbiorowa 

Środki dydaktyczne: 

papierowe kule śnieżne, lina, laptop, tablica multimedialna, pisak do tablicy multimedialnej, 

mata do kodowania 10x10, wycięte z papieru kolorowe kwadraty o wielkości 10cm na 10cm: 

czarne sztuk 30 , niebieskie sztuk 25, pomarańczowe sztuk 5, czerwone sztuk 6,  

„zakodowana informacja” - instrukcja obrazkowa, ilustracja odkodowanego obrazka „głowa 

bałwana”. 

 

PRZEBIEG ZAJĘĆ: 

 

1. Bitwa na śnieżki - zabawa ruchowa 

Dzieci podzielone na dwie równe grupy stojące naprzeciw siebie oddzielone liną położoną na 

podłodze. Każde dziecko trzyma w ręku „śnieżną kulę” (kulę z kartki). Gdy muzyka zaczyna 

grać dzieci przerzucają kule na pole przeciwnej drużyny. W zabawie występuje jedna zasada: 

nie można przekraczać linii znajdującej się miedzy drużynami. Gdy muzyka przestaje grać - 

przerywają bitwę i liczą kule na swojej połowie. Wygrywa ta drużyna, która ma mniej kul na 

swoim polu.  

2. Test  „Zima”- quiz o zimie 

Na tablicy multimedialnej nauczyciel wyświetla quiz. Zadaniem dzieci jest zaznaczenie tylko 

jednej poprawnej odpowiedzi. Dzieci po kolei podchodzą do tablicy  

Pytania w quizie: 



1. Zimą jeździmy na ?  

a) nartach 

b) rowerze 

2. Zimą z nieba pada ? 

a) śnieg  

b) deszcz 

3. Zimą przychodzi do nas ? 

a) Mikołaj  

b) zając 

4. Pod choinką znajdziemy ? 

a) prezenty 

b) buty 

5. Święty Mikołaj ma na głowie ? 

a) czapkę 

b) garnek 

6. Zimą jest bardzo ? 

a) zimno 

b) gorąco 

 

 https://wordwall.net/pl/resource/7805893/logopedia/zima 

 

1. Zima następuje po: 

a) jesieni 

b) lecie 

c) wiośnie 

2. Zima rozpoczyna się w: 

a) grudniu 

b) maju 

c) lutym 

3. Sport zimowy to: 

a) narciarstwo 

b) pływanie 

c) kolarstwo 

4. Które zwierzę zapada w zimowy sen? 

a) kot 

b) niedźwiedź 

c) pies  

5. Jaka pora roku następuje po zimie? 

a) wiosna 

b) lato 

c) jesień 

6. Jaki kolor dominuje zimą? 

a) zielony 

b) biały 

https://wordwall.net/pl/resource/7805893/logopedia/zima


c) czarny 

7. Który z ptaków odlatuje zimą do ciepłych krajów? 

a) bocian 

b) wróbel 

c) sikorka 

https://wordwall.net/pl/resource/9417623/polski/zima 

 

3. „Śnieżny Przyjaciel” - kodowanie na macie 

Nauczyciel rozkłada na podłodze matę do kodowania o wymiarach 100cm/100cm. Na macie 

znajdują się pola zbudowane z kwadratów o wymiarach 10cm/10cm. Dzieci otrzymują po 

równą ilość sztuk kolorowych kwadratów od nauczyciela. Zgodnie z instrukcją graficzną tzw. 

„zakodowaną informacją '' przedstawioną przez nauczyciela, dzieci wraz z pomocą 

nauczyciela układają otrzymane kwadraty na macie. Dzieci posługują się kolorami oraz 

cyframi znajdującymi się na instrukcji. Zabawa kończy się w momencie, gdy wszystkie dzieci 

pozbędą się swoich kwadratów. Z położonych na macie kolorowych kwadratów powstaje 

obrazek, który dzieci muszą odgadnąć - jest to głowa bałwana. 

 

4. Podsumowanie 

Nauczyciel dziękuje dzieciom za pracę na zajęciach.  

 

 

        

https://wordwall.net/pl/resource/9417623/polski/zima

